
                                                                                                                                                                

 
 
 

 

 

ATA Nº 12/2007 – Primeira Sessão Ordinária do Quinto Período 
Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Gurupi, realizado em 02 de abril de 2007, no Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, 
localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro, reuniram-se os 
Vereadores Rita Andrade como Presidente, Adalberto Antero do 
PSDB, Cabo Carlos do PT, Gilmar Arruda, José Alves Maciel (Kita 
Maciel) do PMDB, Lázaro Ribeiro do PTB, Marta Barbosa do PFL, 
Raimundo Feitosa do PSC e Zé Henrique do PV, com a ausência do 
Vereador Gilberto Arruda do PTB. Sob a proteção de Deus e em nome 
do povo de Gurupi, Às 20hs:13min, havendo número legal de Vereadores 
para abertura dos trabalhos, a Srª. Presidente declarou aberta a presente 
sessão, e convidou a Vereadora Marta Barbosa para fazer a leitura do 
texto bíblico e a saudação costumeira aos visitantes. Em seguida a 
Senhora Presidente solicitou ao Assessor Regimental que fizesse a 
leitura da Ata da sessão anterior, que depois de discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Solicitaram a palavra os Vereadores 
Raimundo Feitosa, pedindo para constar em Ata como visita honrosa à 
presença da Diretora do Centro Integrado de Ensino Rural: João Thiago 
da Costa, a Senhora Raimunda Trajano. O vereador Kita Maciel pediu 
também que constasse em ata a presença do músico Fernando Scotta, 
Vereador Adalberto Antero solicitou também que constasse em Ata a 
presença do Presidente de bairro do Setor Eldorado, Sr. Filomeno, 
Vereadora Marta Barbosa solicitou no mesmo sentido, que constasse em 
ata a presença dos músicos Silon da Banda Silon e Jane e Rafael 
componente do Trio Show e por último o Vereador Zé Henrique, 
solicitando que constasse também nos anais desta Casa de Leis a 
presença da Professora Maria da Conceição. Dando prosseguimento aos 
trabalhos a Senhora Presidente solicitando ao 1º Secretário da Mesa, 
Vereador Cabo Carlos, para fazer a leitura das matérias constantes no 
expediente. ITEM 01: LEITURA DE CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, o 
ofício de nº 035/2007, de autoria do Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal, 
Senhor Divino Alan Siqueira, solicita que esta casa indique três membros desta 
Casa para compor o grupo de Trabalho do Plano Diretor de Desenvolvimento 
Sustentável de Gurupi, depois de um consenso, foi indicado o nome dos 
Vereadores Cabo Carlos, Gilberto e Marta Barbosa. O ofício nº 103/2007 de 
autoria da Secretária de Educação Municipal, convida os Edis desta Câmara 
para participarem da revisão do Plano de Carreira e remuneração do 
magistério Público Municipal, foi indicados por consenso para representar esta 
Casa os Vereadores Zé Henrique, Marta Barbosa e Cabo Carlos. Dando 
prosseguimento passou para a leitura do ITEM 02: PROJETO DE LEI Nº 003 
DE 12 DE MARÇO DE 2007. INTERESSADA: Vereadora MARTA BARBOSA. 



                                                                                                                                                                

 
 
 

 

 

ASSUNTO: “Declara entidade que menciona de utilidade pública e da outras 
providências”. O Projeto foi encaminhado as comissões competentes para seus 
devidos pareceres. ITEM 03: PROJETO DE LEI Nº 004 DE 28 DE MARÇO DE 
2007. INTERESSADA: Vereador CABO CARLOS. ASSUNTO: “Institui o 
acesso livre gratuito a músicos e compositores a eventos que menciona, e dá 
outras providências”. O Projeto foi encaminhado às comissões competentes 
para seus devidos pareceres. ITEM 04: REQUERIMENTO Nº 032, 
PROTOCOLADO EM 23 DE MARÇO DE 2007. REQUERENTE: Vereador 
KITA MACIEL. REQUERIDA: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIO: Diretor da Brasil-Telecom. ASSUNTO: Promova a mudança 
do prefixo do orelhão instalado no Trevo da Praia que consta de Aliança para 
Gurupi e disponibilize mais um orelhão naquele distrito. O Requerimento foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. ITEM 05: 
REQUERIMENTO Nº 033 DE 26 DE MARÇO DE 2007. REQUERENTE: 
Vereador RAIMUNDO FEITOSA. REQUERIDA: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Determine a distribuição prévia dos pareceres das 
Comissões desta Casa. O Requerimento foi colocado em discursão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. ITEM 06: REQUERIMENTO Nº 034 DE 27 
DE MARÇO DE 2007. REQUERENTE: Vereador RAIMUNDO FEITOSA. 
REQUERIDA: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: 
Mesa Diretora da Assembléia legislativa do Estado do Tocantins. ASSUNTO: 
Informações sobre emendas parlamentares. O Requerimento foi colocado em 
discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade, com o abono de todos 
os Vereadores presentes. ITEM 07: REQUERIMENTO Nº 035 DE 27 DE 
MARÇO DE 2007. REQUERENTE: Vereador ZÉ HENRIQUE. REQUERIDA: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Diretor do DMT 
Cel. Deuzamar Mota. ASSUNTO: Colocação de placas de sinalização de 
trânsito na Vila São José. O Requerimento foi colocado em discursão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. ITEM 08: REQUERIMENTO Nº 036 
DE 27 DE MARÇO DE 2007. REQUERENTE: Vereador ZÉ HENRIQUE. 
REQUERIDA: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: 
Diretor Presidente da AGD, Sr. Jerônimo Alexandre A. Natário. ASSUNTO: 
Reabertura da Rua 16, no Setor Aeroporto III. O Requerimento foi colocado em 
discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. ITEM 09: 
REQUERIMENTO Nº 037-A DE 27 DE MARÇO DE 2007. REQUERENTE: 
Vereador ZÉ HENRIQUE. REQUERIDA: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. DESTINATÁRIO: Diretor Presidente da AGD, Sr. Jerônimo Alexandre 
A. Natário. ASSUNTO: Reabertura da Rua 40, no Setor Nova Fronteira. O 
Requerimento foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. ITEM 10: REQUERIMENTO Nº 038 DE 27 DE MARÇO DE 2007. 
REQUERENTE: Vereador KITA MACIEL. REQUERIDA: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Diretor da Empresa Saneatins, 
Regional de Gurupi. ASSUNTO: Instalação da rede de distribuição de água nas 



                                                                                                                                                                

 
 
 

 

 

Ruas 21 e 22 do Setor Jardim Tocantins II. O Requerimento foi colocado em 
discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade, com o abono dos 
vereadores Zé Henrique, Marta Barbosa e Cabo carlos. ITEM 11: 
REQUERIMENTO Nº 039 DE 16 DE MARÇO DE 2007. REQUERENTE: 
Vereadora RITA ANDRADE. REQUERIDA: Presidente da Câmara Municipal 
de Gurupi. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins, Exmo. Sr. 
Marcelo Miranda. ASSUNTO: Pavimentação asfáltica da via paralela a BR 153, 
localizada na Gleba 07-M2, que dá acesso às empresas cerealistas sediadas 
em Gurupi. O Requerimento foi colocado em discursão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade, com o abono dos Vereadores Zé Henrique, Marta 
Barbosa e Kita Maciel.  ITEM 12: REQUERIMENTO Nº 041 DE 30 DE MARÇO 
DE 2007. REQUERENTE: Vereador CABO CARLOS. REQUERIDA: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Presidente do 
Diretório do centro Acadêmico da Unirg. ASSUNTO: Apresentação dos 
balancetes do DCE, com todas as receitas e despesas referentes às contas do 
último Mandato. O Requerimento foi colocado em discursão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade, com o abono dos vereadores Kita Maciel, Marta 
Barbosa, Gilmar Arruda e Adalberto Antero. ITEM 13: INDICAÇÃO Nº 034 DE 
16 DE MARÇO DE 2007. PROPONENTE: Vereadora RITA ANDRADE. 
DESTINATÁRIO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Pavimentação 
asfáltica da via paralela a BR 153, localizada na Gleba 07-M2, que dá acesso 
às empresas cerealistas sediadas em Gurupi. A presente indicação teve o 
abono dos Vereadores Gilmar Arruda, Kita Maciel e Marta Barbosa. ITEM 14: 
INDICAÇÃO Nº 035 DE 19 DE MARÇO DE 2007. PROPONENTE: Vereador 
CABO CARLOS. DESTINATÁRIO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Aumento salarial aos servidores públicos municipais. A Indicação teve o abono 
de todos os vereadores presentes.  ITEM 15: INDICAÇÃO Nº 037 DE 27 DE 
MARÇO DE 2007. PROPONENTE: Vereador KITA MACIEL. DESTINATÁRIO: 
Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Realização de obras urgentes na 
estrada do povoado Trevo da Praia. A Indicação de nº 036/2007, de autoria do 
Vereador Lázaro Ribeiro foi retirada de pauta a pedido do autor. Todas as 
indicações lidas foram encaminhadas ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 
ITEM 16: MOÇÃO DE PESAR Nº 005/07, DE 21 DE MARÇO DE 2007. 
AUTORES: Vereadores KITA MACIEL, CABO CARLOS e RITA ANDRADE. 
INTEREESADO: Familiares do Saudoso casal Adalgiza Alves Bezerra e 
Benedito Antonio de Alcântara. ITEM 17: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 005-
A/07, DE 13 DE FEVEREIRO DE 2007. AUTORES: Vereadores LÁZARO 
RIBEIRO ZÉ HENRIQUE E ADALBERTO ANTERO. INTEREESADO: Kadilza 
Tavares Vieira. APLAUSOS: Pelo lançamento de seu primeiro livro, o romance 

intitulado “A Borboleta”. As Moções lidas foram encaminhadas para a 
Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária. Não havendo mais matérias 
a tratar no Expediente, a Senhora Presidente passou a palavra por 
ordem de inscrição para o pequeno Expediente, usou a palavra o 
Vereador Kita Maciel. Não havendo mais inscritos no Pequeno 



                                                                                                                                                                

 
 
 

 

 

Expediente, passou para o Grande Expediente, usaram da palavra por 
ordem de inscrição os senhores Vereadores: Raimundo Feitosa, Marta 
Barbosa, Cabo Carlos, Kita Maciel, Zé Henrique, Adalberto Antero e por 
último a Senhora Presidente, Vereadora Rita Andrade que comunicou a 
todos os presentes que a sua prestação de contas referentes aos meses 
de janeiro e fevereiro já se encontram a disposição de toda a 
comunidade no site da Câmara Municipal. Em seguida a senhora 
Presidente passou os trabalhos para a Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a Leitura da matéria a ser apreciada. ITEM 01: 
MOÇÃO DE PESAR Nº 004/07, DE 09 DE MARÇO DE 2007. AUTORES: 
Vereadores KITA MACIEL, CABO CARLOS e RITA ANDRADE. 
INTEREESADO: Familiares de Carolina Pereira Costa.  A Moção foi colocada 
em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a 
Senhora Presidente pediu ao Vereador Kita Maciel que conduzisse até o 
Plenário o Senhor Mendez para receber a Moção de Pesar pelo falecimento de 

sua filha Carolina Pereira Costa. Não havendo nada mais a tratar e todos os 
inscritos nas considerações declinaram o uso da palavra. Às 22hs47min, 
a Senhora Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, e 
convidando a todos participarem da Sessão Ordinária, a realizar-se no 
dia 04 deste mês. O teor completo das manifestações e apartes 
encontra-se gravados em CD de nº 12/2007, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dois dias do mês de abril 
de dois mil e sete.  
 
 
 
 
 
Verª. RITA ANDRADE                                          Ver. CABO CARLOS 
         Presidente                                                           1º Secretário 
 


